

**31-05-2007 07/03**

## **Бюллетень по Ливану № 3 за 2007 год**

**Отчет о деятельности МККК на местах**

### **Общая ситуация**

Мирные жители по-прежнему остаются в лагере Нар эль-Баред, что является поводом для серьезной озабоченности МККК. Хрупкое перемирие на территории лагеря постоянно нарушается отдельными перестрелками, в ходе которых применяется минометный огонь и ведется обстрел из гранатометов.

Обмен обстрелами между сторонами происходит, в основном, ночью. В ходе ожесточенных столкновений между армией и группировкой Фатах аль-Ислам в понедельник ночью был убит ливанский солдат, в результате чего число военнослужащих ливанской армии, погибших с момента начала боевых действий 20 мая, превысило 30 человек.

Гуманитарная деятельность в лагере постоянно находится под угрозой из-за непрекращающихся боевых действий, в связи с чем МККК повторил свой призыв обеспечить сотрудникам организации безопасный доступ в лагерь для того, чтобы они могли оказать экстренную медицинскую и другую гуманитарную помощь жителям.

В соседнем лагере Беддави прошли демонстрации в поддержку мирных жителей, которые все еще остаются блокированными в лагере Нар эль-Баред.

### **Новые поставки гуманитарной помощи в Нар эль-Баред**

МККК уделяет приоритетное внимание предоставлению помощи жителям лагеря Нар эль-Баред, куда организация сегодня доставила 800 гигиенических наборов и 20 тысяч литров воды в бутылках.

Тридцатого мая МККК доставил 11 тонн продовольствия и 20 тысяч литров воды в бутылках в лагерь Нар эль-Баред. МККК также предоставил жителям 40 тысяч свечей в связи с тем, что объекты системы электроснабжения лагеря потерпели серьезный ущерб, и электричество было отключено здесь с первых дней боевых действий. Раздачу помощи осуществил Палестинский Красный Полумесяц, являющийся единственной гуманитарной организацией, которая постоянно работает в лагере с момента начала боевых действий 10 дней назад.

По сообщению делегата МККК Игоря Рамазотти, который находится на территории лагеря, операции помощи проходят гладко, в частности, благодаря тому, что все воюющие стороны принимают деятельность Палестинского Красного Полумесяца. "Наши партнеры из Палестинского Красного Полумесяца делают все возможное для обеспечения доступа гуманитарных конвоев на территорию лагеря, где идут боевые действия", - рассказывает он.

### **Мониторинг ситуации в лагере Беддави и городе Триполи**

В рамках подготовки к возможным раздачам воды и другой гуманитарной помощи, инженеры МККК оценили степень доступности питьевой воды для жителей в лагере Беддави. Большинство вынужденных переселенцев, которые покинули Нар эль-Баред, сейчас находятся в лагере Беддави.

В Триполи группа сотрудников МККК проследила за ходом раздач продовольствия, осуществляемых в лагере в последние дни, и оценила потребности местных жителей на ближайшее будущее.

### **Подготовка к проведению операций по раздаче воды**

В местечке, которое находится почти в 8 километрах от Нар эль-Бареда, инженеры МККК завершили монтаж платформы для электрогенератора, необходимого для откачки воды из колодца Наби Юша, который был ранее оборудован специальным насосом.

Вода из колодца будет доставляться в Нар эль-Баред, что позволит отказаться от осуществляемых в настоящее время поставок воды в бутылках, как только в лагере улучшатся условия безопасности.

### **История одной пожилой женщины**

Лейла (имя героини изменено), пожилая глубоко религиозная женщина, покинула Нар эль-Баред вечером в прошлый вторник, после того, как ее дом был разрушен в результате бомбового удара. Пятеро ее детей со своими семьями сейчас живут в доме одной из ее дочерей в лагере Беддави.

Это означает, что более 30 членов этой семьи сейчас размещаются на площади, где раньше проживало 5 человек.

Несмотря на сложности, Лейла заверила, что материальная помощь не является для нее приоритетом. "Я не хочу никакой помощи. Единственной, чего мне сейчас хочется, - это вернуться в свой дом в Нар эль-Бареде, - сказала она. - Это мой дом. Я там выросла, родила своих детей, женила и выдала их замуж. Я не хочу жить ни в каком другом месте".

Лейла выражает мнение большинства палестинских беженцев, проживающих в лагере Нар эль-Баред. Они мечтают вернуться в "любимый" лагерь, несмотря на то, что он перенаселенный и грязный!

### **Координация гуманитарной деятельности**

МККК работает в тесном сотрудничестве с Ливанским Красным Крестом, Палестинским Красным Полумесяцем и другими членами Международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца.

К 30 мая МККК, Ливанский Красный Крест и Палестинский Красный Полумесяц раздали жителям лагерей Беддави и Нар эль-Баред:

- 95 тонн готовых к употреблению продуктов питания (70 тонн в лагере Беддави и 25 тонн в лагере Нар эль-Баред);
- 77 тысяч литров воды в бутылках в лагере Нар эль-Баред;
- 5 тонн хлеба в лагере Нар эль-Баред;
- 44 тысячи свечей в лагере Нар эль-Баред.

Перемещенным лицам из лагеря Нар эль-Баред, разместившимся в пяти палестинских лагерях в Саиде и Тире и двух палестинских лагерях в долине Бекаа, а также перемещенным лицам, разместившимся в частных домах в Аккаре, раздали продуктовые посылки, гигиенические наборы и одеяла.

С 20 по 29 мая, в сотрудничестве с МККК, Ливанский Красный Крест и Палестинский Красный Полумесяц перевезли 85 раненых, 31 больного и тела 36 погибших. Помимо этого, они эвакуировали от входа в лагерь Нар эль-Баред 474 мирных жителя и обеспечили сопровождение 27 гуманитарных конвоев.

МККК и его партнеры по Движению работают в тесном сотрудничестве с Агентством ООН по гуманитарной помощи и трудоустройству и другими подразделениями ООН.

**Дополнительную информацию можно получить:**

**Vincent Lusser, ICRC Geneva, tel : +41 22 730 24 26 or +41 79 217 32 64**  
**Virginia de la Guardia, ICRC Beirut, tel : +961 1 739 297/8/9 or +961 70 12 98 69**